

HP / November 30, 2009 04:06PM

[兩岸談 ECFA 歐美廠商有興趣！ / 聯合晚報 2009.11.30](#)

【聯合晚報／記者沈明川/台北報導】 2009.11.30 02:59 pm

<http://udn.com/NEWS/MAINLAND/MAI3/5280814.shtml>

兩岸洽談ECFA（兩岸經濟合作架構協議），已引發歐美廠商的關切與興趣，歐州商會中午邀經濟部次長梁國新發表有關ECFA的專題演講；梁國新在演講中力邀歐州商會廠商，應把握兩岸簽ECFA的機會，在台灣投資設立營運據點與研發中心，與台商共同開拓中國大陸及亞洲市場。

梁國新說，兩岸洽談ECFA，歐州商會廠商很感到關切與興趣，所以才在今天中午他們舉行11月會員月會的機會，請他去談ECFA有關的議題。

在演講中，梁國新先就ECFA的內涵以及兩岸洽談的進度做說明，隨後他也就兩岸洽談ECFA，對歐州廠商的利益以及可能帶來的商機做出剖析。

梁國新表示，ECFA的正式諮商，可能會在年底四次江陳會後的明年初開啟；ECFA一旦簽署，列入「早期收穫」清單的貨品項目，銷往中國大陸享有極低或免關稅，這些產品在中國市場具有競爭優勢。

梁國新說，由於兩岸一旦簽署ECFA，兩岸貿易更自由化，若以台灣為營運據點，再進軍中國大陸市場，非常有利，所以歐州廠商應該要把握機會，在台灣投資設立營運據點與研發中心，來與台商共同開拓中國大陸以及亞洲市場。

梁國新私下表示，如果歐州商會廠商能夠投資台灣，對於台灣經濟發展、產業轉型以及就業機會的增加，都會有很大助益。

日前，梁國新也就ECFA議題表示，兩岸商談ECFA，也推升台灣進入一個全面談判時代，台灣不只要與大陸協商ECFA，還要透過ECFA，跟其他國家的FTA（自由貿易協定）談判接軌。

---